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імені Дмитра Моторного 

nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

Щоб вивести значну частину утвореного молока, необхідно 

викликати рівноцінний рефлекс молоковиведення. Первинним проявом 

рефлексу молоковиведення є зміна тонусу гладкої мускулатури протоків і 

цистерни, скорочення міоепітелію альвеол, і, як результат, – розслаблення 

сфінктерів дійок. Встановлено, що рефлекс молоковіддачі у корів – 

складний процес, що протікає в дві фази. Перша фаза рефлексу, пов’язана з 

подразненням рецепторів молочної залози, має короткий латентний період. 
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Імпульси по аферентних нервах досягають спинного мозку, де 

відбувається перемикання нервових імпульсів на еферентні шляхи, які, 

досягаючи молочної залози, забезпечують виділення цистеріального 

молока, завдяки розслабленню сфінктера дійки. Друга фаза рефлексу 

молоковиведення здійснюється нейрогуморальним шляхом. При цьому 

імпульси з рецепторів дійок по аферентних волокнах надходять до 

гіпоталамічного ядра [1-3]. 

Дуже важливим моментом є те, як саме проводиться тактильна 

стимуляція дійки під час доїння. З'ясувалося, що виділення гормонів 

окситоцину і пролактину стимулюється тактильною стимуляцією дійок. 

Експерименти, в процесі яких ручне доїння порівнювалося з машинним 

(рис. 1) доїнням (ручне доїння – це процедура доїння, що імітує смоктання 

телям), показали, що виділення гормонів, пов'язаних з молоковіддачою, 

виявилося активнішим і тривалішим під час ручного доїння в порівнянні з 

машинним доїнням. Цей процес може частково впливати і на 

продуктивність тварин [4, 5]. 

 

 

Вміст жиру в молоці при машинному доїнні (––) і ручному доїнні (– –) 

передніх дійок; А – обидві передні дійки піддавалися машинному доїнню; 

В – одна передня дійка піддавалася ручному доїнню, а інша – машинному 

доїнню; З – обидві передні дійки знову піддавалися машинному доїнню 

Рисунок 1 – Залежність жирності молока від способу доїння 
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Під час доїння активізуються нервові рецептори, що знаходяться на 

шкірі дійки і реагують на тиск. Під час стимуляції дійок також можна 

активізувати локальні регуляторні механізми нервової системи молочної 

залози. Доїння корів припускає активізацію локальних механізмів у 

молочних корів як для молоковіддачі, так і для поліпшення складу молока. 

Експерименти показали, що ручне доїння корів збільшує вихід молока і 

підвищує його жирність в порівнянні з машинним доїнням. 
 

Фізіологічний механізм, що стоїть за цими результатами, ще не 

зовсім ясний, але вже в 50-ті і 60-ті роки учені відзначали, що у вимені 

існують локальні нервові рефлекси, які впливають на збільшення синтезу 

молока. 
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